

为记忆“上色” 黑科技很有“人情味”

老照片修复公益活动圆满收官

本报讯(记者 王杭晨)拿到修复后的老照片,有的读者回忆逝去亲友泪流满面,也有的笑着聊起当年趣事。昨天,持续近一个月的“修复时光 传承记忆”清明节老照片修复公益活动圆满收官,共为百余位读者修复承载着岁月痕迹的老照片。

运用AI技术,我们一睹当年“最可爱的人”的青春风采,是对历史的致敬与传承。烈士潘志民的亲属拿到用AI修复后的老照片,70余年的思念终于有了归宿;97岁的建德市离休干部姜岩邨看到照片中面容逐渐清晰的战友,瞬间红了眼眶,生死与共的战友情历

历历在目……

通过AI技术,不少读者“穿越时空”,重温逝去的温情时光。杭州的张先生拿来一张几乎看不清人物面容的老照片,那是他多年前已去世的爷爷,照片修复后,他拉着记者,讲述了许多与爷爷有关的往事;90岁的许照湖拿到修复后的彩色照片,细细讲述见证“北大荒”变“北大仓”的30年青春岁月……

此次公益活动,也让读者感受到“黑科技”其实很有“人情味”。在AI助力下,不仅让模糊影像变得清晰,更能重现往日光彩。为使照片中的人物更加栩栩如生,本报还借助

AI技术让照片主角动起来,能够做出说话、眨眼、微笑等动作,甚至还能转身移动。

记者帮助70岁读者魏兵修复一张拍摄于上世纪60年代的姐妹合影后,近日,借助AI技术,进行了“升级版”修复。照片中,四姐妹忽然动起来,站在最前方的小妹,转身与姐姐们笑着聊起天。

“这张动态照片,我发给姐妹们,大家都惊叹好神奇。”魏兵说,新技术让这份深厚姐妹情有了更多样化的呈现,她们一定会好好珍藏这份暖心礼物。



扫码看详情

浙江省 银龄乐享 健康同行

本报讯(通讯员 朱有根)近日,杭州市上城区闸弄口街道怡福养老服务中心内,老年朋友聆听健康课程,受益匪浅。这是浙江省老龄产业协会发起的“银龄乐享 健康同行”公益健康课堂进村驻社活动的首堂课。

项目相关负责人表示,活动将持续开展公益健康课程,普及健康知识,提升老年群体健康素养和健康自我管理能力。

杭州市 开展文艺采风活动

本报讯(通讯员 章蔚怡)8日,杭州市军休活动管理中心组织军休艺术团前往浙江军创园,开展文艺采风活动。杭州军休艺术团团长刘继红表示,会将此次活动所见所闻、所感所悟融入文艺创作,传递时代声音,讲好红色故事。

下一步,杭州市军休活动管理中心将丰富载体、拓展渠道,为军休艺术团搭建更广阔的创作平台,助力军休干部在传承红色文化、弘扬军人精神的道路上不断前行。

景宁县 开展“共享奶奶”培训

本报讯(通讯员 吴娟青 陈峥)10日,丽水市景宁老年大学(老干部大学)开展第二课堂暨“共享奶奶”培训会。

景宁县老干部服务中心相关负责人表示,在银龄校园开展“共享奶奶”培育,是实现“朝阳”与“夕阳”代际互助,缓解养老与育幼“双照护”压力的具体实践,今后将持续推出“共享奶奶”系列活动,倡导更多老年人从“被动养老”到“主动赋能”。

从不修边幅到精心搭配 台州银发合唱班唱响“老有所乐”



路桥区中老年艺术团合唱班成员演唱歌曲。受访者供图

本报讯(记者 王杭晨 通讯员 梁亦慰)“六星街里还传来巴扬琴声吗……”4月10日晚,台州市路桥区路北街道洋叶村文化礼堂内,路桥区中老年艺术团合唱班在此开唱。随后,成员杨国红将合唱曲目制作成小视频,发到视频号上,收获3000余条点赞、评论。

每周四晚7时,杨国红都会准时赶到洋叶村文化礼堂,参加合唱课程。

自今年1月开课以来,路桥区中老年艺术团合唱班吸引各镇(街道)退休艺术爱好

者,成员已增至300余人,这让中老年艺术团团长、路北街道文化管理员陈方正看到银发族对合唱这一艺术形式的旺盛需求。

除了配备给力的师资队伍和齐全的设备,核心成员还会定期碰头,根据学员反馈和意见调整教学内容和进度。

“参加艺术团改变了我,以前在家都是不修边幅,现在每周四我都会精心搭配衣服,以最好的面貌来唱我最喜欢的歌。”“有这么好的场地和免费的课程,我们很感激,退休

生活越唱越精神。”学员们还自发成立后勤组和摄影组,在社交平台分享精彩瞬间,收获众多点赞。

在路桥区中盛城市广场小区,每周二、四、六晚,也有一支银发合唱队欢乐开唱。成立近3年来,河西社区中盛邻里合唱队已吸纳小区内的40余名音乐爱好者。

“我们队的成员年龄基本都在60岁以上,最年长的已经有80多岁,大家都很有热情。”退休干部於百明说,会写歌、会弹奏各种乐器的他是合唱队技术指导。

小区居民杨云霞是合唱队队长,她自豪地说:“我们小区挨着十里长街,一开唱,人群就聚拢了过来,不断鼓掌喝彩。只要街道或社区需要义务演出,合唱队一定全力配合。”

成员们都表示,想用歌声传递对家乡的爱,把“老有所乐”唱得更加响亮。